

Macăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVIII nr. 8213

4 pagini 30 bani

Simbătă, 30 ianuarie 1971

COMUNICAT

cu privire la îndeplinirea planului de dezvoltare

economico-socială a Republicii Socialiste România în anul 1970

Anul 1970, ultimul an al cincinalului 1966-1970, s-a încheiat cu însemnate realizări în toate domeniile activității economice, sociale și culturale. Obiectivele principale ale planului de dezvoltare economic-socială a țării au fost îndeplinite în bune condiții, deși inundațiile au provocat greutăți în desfășurarea activității productive și pierderi economice naționale.

În acest an, a continuat traducerea în viață a măsurilor de perfecționare a organizării și conducerii economiei, a întregii vieți sociale, s-au manifestat pe scară largă efectele pozitive ale vastului program de investiții realizat

în cincinal, ale preocupărilor pentru laturile calitative, pentru ridicarea eficienței economice în toate domeniile de activitate.

În industrie volumul producției globale a fost de 296,7 miliarde lei, planul fiind îndeplinit în proporție de 100,6 la sută, cu o depășire de 1,7 miliarde lei. Comparativ cu anul 1969, producția globală industrială a crescut cu 12 la sută, obținându-se un spor de producție în valoare de 31,7 miliarde lei.

La principalele ministere, organizații economice centrale și consilii populare, planul producției globale a fost îndeplinit astfel:

Procentul de îndeplinire a planului

Ministerul Energiei Electrice	103,0
Ministerul Industriei Mineră și Geologiei	102,5
Ministerul Petrolului	101,5
Ministerul Industriei Metalurgice	102,6
Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini	101,1
Ministerul Industriei Chimice	100,2
Ministerul Industriei Materialelor de Construcții	101,7
Ministerul Industriei Lemnului	103,0
Ministerul Industriei Ușoare	102,0
Ministerul Industriei Alimentare	93,1
Întreprinderile industriale ale consiliilor populare	103,2

Unitățile cooperatelor meșteșugărești au depășit planul producției marfă și al prestărilor de servicii cu 6,9 la sută, iar cele ale cooperatelor de conștin cu 17,4 la sută.

Marca majoritate a județelor au îndeplinit și depășit planul producției globale pe anul 1970: datorită măsurilor luate, spri-

jinului primit și eforturilor depuse, și-au îndeplinit principalele sarcini de producție și unele dintre județele afectate de inundații din primăvară.

Nivelul producției la principalele produse în anul 1970 în comparație cu planul și cu realizările din 1969, se prezintă astfel:

Procentul de îndeplinire a planului pe 1970

Energie electrică	100,7	111,3
Cărbune extras	98,4	119,2
Țitei extras	100,6	101,0
Gaz metan extras	106,2	104,7
Oțel	99,8	117,6
din care:		
- oțeluri aliate	104,4	123,4
Aluminiu primar și aliaje de aluminiu	94,7	113,0
Motoare electrice de 0,25 kW, și peste	97,4	117,5
Mașini-unelte pentru așchieria metalelor	96,8	104,1
Locomotive Diesel și electrice pentru linii magistrale	103,9	123,8
Autocamioane, autobasculante și autotractoare	97,3	114,7
Autoturisme de oraș	101,6	128,3
Tractoare	96,7	117,6
Îngrășăminte minerale (100 la sută)	93,8	124,3
Materiale plastice și rășini sintetice (100 la sută)	92,5	150,2
Fibre și fire chimice	106,7	135,8
Anvelope auto, tractor, avion	100,6	114,4
Cauciuc sintetic	102,1	110,9
Hirtie	99,4	108,4
Ciment	100,6	108,1
Plăci din particule aglomerate și fibrolemnoase	85,4	112,9

	Procentul de îndeplinire a planului pe 1970	1970 în procente față de 1969
Mobilă	102,2	110,3
Țesături	93,5	108,2
Tricotaje	98,1	114,8
Încălțăminte	96,0	104,6
Televizoare	96,6	126,6
Aparate de radio	100,0	106,3
Răcitoare electrice	84,5	91,8
Carne	87,8	102,0
Zăbăr	72,4	87,9
Ulei comestibil	96,9	94,2

Planul a fost îndeplinit și depășit la o serie de produse industriale de bază. La energie electrică, motoare electrice, autocamioane și autoturisme, tractoare, îngrășăminte minerale, materiale plastice și rășini sintetice, tricotaje, televizoare și la alte produse nivelul producției anului 1969 a fost depășit în proporții mari, variind între 11 și 50 la sută. La unele produse, deși s-au realizat creșteri față de anul 1969, planul nu a fost îndeplinit ca urmare a întâzierii punerii în funcțiune a unor capacități de producție, a faptului că unele unități noi nu au atins parametrii din proiecte, a deficiențelor în aprovizionarea tehnic-materială, în cooperarea dintre întreprinderi, precum și în organizarea producției și a muncii.

În industria alimentară, nivelele planificate nu au fost atinse la unele produse datorită, în principal, neralizării cantităților de materii prime agricole prevăzute.

În anul 1970, potențialul industriei s-a mărit prin intrarea în funcțiune a 390 noi capacități de producție importante, îndeosebi în ramurile: energie electrică, construcții de mașini, chimie, metalurgie, combustibil, materiale de construcții, industria ușoară și alimentară. Au fost date în producție laminorul slabing de la Combinatul siderurgic din Galați, 420 MW la Centrala termoelectrică din Mintia-Deva, instalații de fire poliesterice la Uzina de fibre sintetice din Iași, instalațiile de amoniac, uree și azetat de amoniu de la Combinatul chimic din Craiova, fabricile de cherestea și mobilă de la Combinatul pentru industrializarea lemnului din Cimpeni, fabrica de tricotaje tip lină din Miercurea Ciuc, fabrica de conserve din legume și fructe din Turno-Măgurele.

Au fost înregistrate progrese în mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, în aplicarea de procedee tehnologice noi și a continuată acțiunea de dotare a unor întreprinderi cu echipamente electronice de calcul pentru conducerea producției și proceselor tehnologice.

S-au intensificat preocupările pentru îmbunătățirea calității producției, au fost introduse în fabricile noi mașini și utilaje cu caracteristici tehnice superioare, noi sortimente de bunuri de consum.

Ca urmare a înzestrării întreprinderilor cu mașini și instalații noi, a aplicării unor tehnologii mo-

derne, a utilizării mai bune a capacităților de producție, a perfecționării organizării muncii și ridicării calificării forței de muncă, productivitatea muncii a crescut în industria republicană cu 8,8 la sută față de 1969, realizându-se pe această cale 74 la sută din sporul producției globale industriale.

Măsurile luate pentru reducerea consumurilor materiale și ridicarea productivității muncii au dus la micșorarea prețului de cost, asigurând îndeplinirea sarcinii de reducere a cheltuielilor de producție la 1.000 lei producție marfă.

În agricultură a continuat procesul de dezvoltare și modernizare a bazei tehnico-materiale; unitățile socialiste au primit un număr însemnat de tractoare și mașini agricole perfecționate, cantități sporite de îngrășăminte și alte substanțe chimice; au fost amenajate noi suprafețe pentru irigații, s-au pus în funcțiune sere legitimice moderne și complexe zootehnice de mare capacitate.

Volumul investițiilor în agricultură a fost în 1970 cu 16,9 la sută mai mare decât în anul 1969. Din fondurile centralizate ale statului s-au realizat investiții în valoare de 8,7 miliarde lei, cu 8 la sută peste prevederile planului; din aceste credite, pe termen lung acordate de stat cooperativei agricole de producție au însumat 1,8 miliarde lei. Au fost date în funcțiune din fondurile centralizate ale statului peste 60 de capacități de producție agrozootehnice.

Întreprinderile agricole de stat au dat în folosință complexe avicole cu aproape 1,4 milioane locuri, complexe de porci cu o capacitate de 614 mil porci grași/an și un număr de peste 24.000 locuri în complexe pentru vaci de lapte.

Din fonduri proprii și din credite acordate de stat, cooperativele agricole de producție au realizat și dat în folosință un număr important de grajduri pentru animale, maternități și îngrășători pentru porcine, sere și solarii; în unitățile zootehnice intercooperatiste au fost date în funcțiune îngrășătorii de mici cu o capacitate de 454 mil miei/an, sectoarele de reproducție la 13 complexe de porcine și capacități de 72 mil locuri găini și 400 mil pui de carne pe an la 4 complexe avicole.

În anul 1970, au fost puse în funcțiune 105,5 mil hectare suprafețe amenajate pentru irigații.

(Cont. în pag. a III-a)

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MARI ÎNTRINDERI DIN CAPITALĂ

Vineri, 29 ianuarie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a făcut o nouă vizită de lucru prin întreprinderi ale industriei constructoare de mașini din Capitală.

Programul a inclus Uzina „Electrotehnica” și „Uzina de mașini electrice — București”, ambele situate în cartierul Drumul Taberei, întreprinderea „Automatică” și „Fabrica de elemente de automatizare”, din cartierul Floreasca, uzinele „Electronica” de pe platforma industrială Pipera, precum și „Întreprinderea de piese radio și semiconductori” de la Băneasa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Manea Mănescu, Dumitru Popa și Dumitru Popescu, precum și de ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ioan Avram.

Ca și în întâlnirile precedente cu colectivele largi de muncitori, ingineri, tehnicieni, cu oameni ai muncii, această vizită se înscrie în practica de lucru a partidului nostru, a conducerii sale, a secretariatului general, de a vedea la fața locului, de a analiza împreună cu ei problemele concrete ale producției, de a găsi soluțiile optime pentru mai bună gospodărire a unităților, ridicarea pe trepte superioare a nivelului calitativ și cantitativ al producției. În cadrul acestor vizite, pe lângă problemele privind bunul mers al producției, ale dezvoltării continue a economiei, a tuturor compartimentelor vieții sociale, secretarul general se preocupă îndeaproape de condițiile de muncă și de viață ale oamenilor, de bunăstarea lor.

Consultarea permanentă a conducerii partidului cu producătorii bunurilor materiale, muncitorii și cadrele tehnico-ingenierice, contribuie la întărirea continuă a strânselor legături dintre partid și popor, expresie concretă a largului democratism al orânduirii noastre socialiste.

Prețutindeni, la uzinele din noul și modernul cartier Drumul Taberei, la cele din Floreasca, la întreprinderea de la Băneasa, conducătorii de partid și de stat au fost întâmpinați cu multă căldură, cu manifestări de fierbinte atașament față de Partidul Comunist Român, față de secretarul său general, față de cauza socialismului. Prin urmare și aplauze furtunoase, miile de constructori de mașini din fabricile vizitate — muncitori, ingineri, personal de concepție și proiectare — au făcut cu vibranta, o emoționantă primire tovarășului Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat. Ei și-au exprimat totodată angajamentul solemn de a traduce neabătut în viață programul luminos de dezvoltare a României socialiste, stabilit de Congresul al X-lea al partidului, sarcinile noului cincinal în care am pășim.

În ambianța armonioasă a noului cartier de locuințe Drumul Taberei se înscrie spectaculos „Electrotehnica”, unitate industrială specializată în producția de echipamente electrice pentru alimentare, în instalații de automatizare și comenzi electrice. Este singura întreprindere din țară care are acest profil. Prima în șirul întreprinderilor înscrise în itinerariul vizitei de lucru de ieri.

În holul Pavilionului central adjunctul ministrului industriei construcțiilor de mașini, Cornel Mihulea, directorul întreprinderii, inginer Nicolae Țigănilă, dau explicații referitoare la construcția ce adăpostește această unitate.

Sint prezentate apoi o serie de produse pe care le realizează în prezent întreprinderea: echipamente pentru locomotive Diesel electrice și electrice, aparatură pentru instalații de iluminat și încălzire a vagoanelor de călători, grupuri electrogene.

Corpul principal al întreprinderii — hala de montaj — este o veritabilă primărie în materie de construcții industriale. Pereții sunt realizați în întregime din sticlă și lumina inundă cu generozitate interiorul, măsurând nu mai puțin de 15.000 mp.

Este o ambianță tonifiantă. Prețutindeni se înfăptuiește preocupări pentru concepții constructive superioare, căutări de soluții economice.

Ciți salariați are întreprinderea? se interesează secretarul general al partidului.

În prezent, 1.500, răspunde directorul.

Dar în perspectivă?

Până în 1975 numărul muncitorilor va crește cu încă 500, dar producția pe care o vom realiza va fi dublată față de anul 1970.

Din punct de vedere tehnic, întreprinderea se situează printre cele mai moderne. Ea dispune de laboratoare, dotate cu aparate de măsură și control dintre cele mai perfecționate, și o dovadă în acest sens o constituie, între altele, standul de verificare pentru amplificatoare magnetice.

Secretarul general al partidului recomandă factorilor de conducere de la „Electrotehnica” să reanalizeze obiectivele înscrise în plan, să sporească sarcinile pe măsura posibilităților reale ale întreprinderii, să acorde toată atenția creșterii productivității muncii, realizării de produse la un preț de cost cât mai

scăzut — Aparatul Roentgen, de exemplu, costă prea mult la ora actuală.

Aveți cadre cu experiență, întreprindere utilă modern, condiții, deci, să producăți mai mult atât pentru cerințele interne cât și pentru export.

Indemnul, recomandările făcute sint cu seriozitate luate în considerare și directorul întreprinderii inginerul Nicolae Țigănilă, asigură că se vor depune toate eforturile pentru a găsi și pune în practică soluțiile, să le concretizeze, să le dea viață.

La una din primele unități ale industriei electrotehnice române — Uzina de mașini electrice București...

Întreprinderea fabrică motoare electrice pentru acționarea diferitelor utilaje din toate ramurile industriale, precum și motoare cu destinație specială pentru industria minieră și chimică, motoare pentru locomotive Diesel electrice, Diesel-hidraulice, și electrice. În largă măsură de produse ude important îl dețin grupurile de sudură și grupurile electrogene destinate alimentării cu energie electrică a șantierelor de construcții a celor petroliere, a agriculturii industriei extractive etc.

Vizita începe cu atelierul special pentru fabricația echipamentelor pentru locomotive și vagoane de cale ferată; continuă apoi prin atelierul de strungărie grea, de bobinaj, de montaj grupuri electrogene, demaroruri, sculărie. Prețutindeni, muncitorii fac primire entuziastă, o vibranta manifestare de dragoste pentru partid, pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu. Secretarul general răspunde salutarilor ce-l sînt adresate. La scara de autoutilare în fond o mică fabrică producătoare de mașini-unelte, este apreciată calitatea superioară a utilajelor produse, și se formulează deciziile de extindere a activităților similare la nivelul întregii economii naționale.

Trebuie să ajungem în situația, arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca fiecare întreprindere nouă să aibă o adăpostită întreprindere mamă, care, încă înainte de turnarea fundațiilor să-i conceapă și să-l realizeze utilajele ce-i vor intra în dotare.

Punctul terminus al vizitei îl constituie o expoziție sul-generis, amenajată în hala nouă a uzinei. Aici se află cele mai reprezentative produse ale întreprinderii.

Datorită performanțelor ridicate ale mașinilor, mai mult de 30 la sută din producția întreprinderii este exportată. În 45 de țări ale

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

(Cont. în pag. a III-a)

De la Cabinetul județean de partid

Activitatea la Universitatea serală de marxism-leninism se va desfășura după următorul program:
LUNI, 1 februarie 1971, ora 17,00 la Cabinetul județean PCR
— Economie politică, anul I.
— Istorie, anul I.
— Filozofie, anul I.
— Sociologie, anul I.

ÎN CENTRUL PREOCUPĂRILOR CASEI ORĂȘENEȘTI DE CULTURĂ

Acțiuni consacrate semicentenarului partidului

La intrarea în Casa de cultură din orașul Chișineu Criș, vizitatorului i se oferă, chiar de la primii pași, posibilitatea să consulte programul zilei prin afișele puse la vedere, sau programul de lucru al universității populare, iar de câteva zile, pe un panou masiv, paginile din presă, în care sint expuse atât de convingător, realizările obținute, în toate domeniile vieții economice, sociale și politice, în planul cincinal 1966—1970.

Ne adresăm directorului Casei de cultură, tot Nicolae Popescu, solicitându-i să ne informeze despre modul în care instituția se integrează în programul general al manifestărilor culturale consacrate

te aniversării semicentenarului partidului cu acțiuni locale specifice:

— Încă din luna octombrie am inclus în programul nostru acțiuni de masă și le-am realizat în prezența unui număr însemnat de participanți. Mă refer la expunerile legate de evenimentele ca: aniversarea grevei generale din 1920, sărbătorirea a 150 de ani de la nașterea lui Fr. Engels. Cea mai recentă acțiune, din 27 ianuarie, a constat dintr-o conferință intitulată „50 de ani de luptă și victorii”. — Considerați că plan în prezent programul a fost îndeplinit de bogat în asemenea acțiuni? — Am urmărit o „esalonare” a

lor pe o perioadă mai îndelungată și o pondere mai mare în lunile ce urmează. În luna februarie, de pildă, vor avea loc expunerile „PCR — conducătorul eroicilor lupte ale cefșterilor și petrolistilor din 1933” și „Făurirea PCR, moment

LA CHIȘINEU CRIȘ

de însemnătate istorică în viața țării”. Vom colabora cu biblioteca orașenească în realizarea unor acțiuni de mare atractivitate. Astfel, seara literară din luna martie cu eroica luptă partidului oglindită în literatura noastră; iar montajul literar „Te slavim, partid iubit” va

fi prezentat în luna ce urmează. Colaborarea noastră se va extinde cu organizațiile de masă din oraș, cu comisiile de femei, în realizarea unui ciclu de meditații despre „Figuri de eroine comuniste”.

— Pentru ce acțiuni propuse și inițiative locale să fie realizate în cele mai bune condiții, ce veți întreprinde în plus?

— Ne-am gândit să ne asigurăm pentru cazul cînt dintr-un motiv sau altul nu s-ar prezenta vreunul din conferențieri invitați de la Arad, pregătind și din proprii noștri conferențieri la teme respective. Unele acțiuni vor avea loc la locul de muncă al audiențelor (sala mare a Comitetului orașeneș-

PCR, Clubul CAP Padureni etc.) sau la bibliotecă. Avem regretul de a nu putea utiliza sala de spectacole la care dificultățile de încălzire vor fi remediate în viitor prin instalarea de încălzire centrală.

— Cum vor acționa formațiile artistice, mai ales cea de teatru și brigada artistică de agitație?

— Spectacolul cu piesa „Soacra” de I. L. Caragiale va fi prezent la 30 ianuarie în faza județeană a biennalei de teatru. Formația de teatru în limba maghiară are și ea în repertoriu o lucrare de Morice Zsigmond.

I. J.
(Cont. în pag. a III-a)

PRIVESC SPRE ORASUL ACESTA...

Privesc orașul de pe „muntele” lui cel mai înalt — „Astoră” — și mă copleșesc amintirile. Între mine și amintiri curg două râuri: Murezul care îngrășează pe pelucă ca o floridă istoria acestor meșteșugari din vremuri imemorabile și Corsoul — rîul de oameni venic tînar, venic proaspăt ca un adolescent. Privesc spre rîul acesta de oameni și de unde de foarte departe memoria mea aduce în actualitate imaginea unui Arad nîcl pe departe ca a celui de azi. Ce mîndri eram noi, copiii, acum vreun sfert de veac cînd — ca orice copii venii de la țară —

ÎNSEMNĂRI

numărăm cele căși peste căși care de fapt erau cîteva. Cel mai mult ne impresionau policlinicele. Ni se părea ceva de dreptul modern, impetuos. Azi, gloria clădirii a apus. Între zecile de blocuri turnate în această țară limită ca o bătănie. Mă gândesc privind panorama noului oraș, privind colurile vîl ale zecilor de magazine, privind jocul viu al neonului, multicolor — la Aradul (nu cel de acum 25 de ani) ci la cel de acum, cinci ani. Ultimele cincinal a trecut peste oraș ca o adevărată inundație de tinerete, ca o sevă care l-a schimbat radical înfățișarea. În numai cinci ani această sevă — munca pasionată a omului — a creat zeci de „bijuterii” din beton și sticlă, nemărită realizări cu care ne mîndrim. Nu e nici o nouăte dacă voi aminti noul microzon din Grădiște, hotelul Sforza, blocul Daclă, Calea Romanilor, cvartalul Podgoria...

În numai cinci ani Aradul a
RUSALIN MUREȘANU
(Cont. în pag. a II-a)

Cu toate dispozițiile în vigoare de a asigura elevului cât mai multe după-mese libere într-o săptămână, în care prin studiu individual să-și pregătească lecțiile pentru ziua următoare, să aprofundeze cunoștințele la disciplina pe care a îndrăgit-o și care îl va ajuta să opteze pentru o școală, facultate sau o carieră la timpul corespunzător, în multe unități școlare, dispozițiile sunt neglijate, iar elevii, angajați în prea multe activități extrașcolare, n-au timp să învețe, n-au timp să muncească. Sigur că sunt unele activități obligatorii și ele nu pot fi organizate decât în afara cursurilor. Așa sînt cele legate de acțiunile organizațiilor de

Le aproape toate disciplinele cuprinse în orarul elevilor, profesorii dau teme de casă cu un scop bine definit. Puțin se întreabă însă cit și cu ce scop? Este firesc ca aceste teme să fie controlate. Păcat însă că neefectuarea lor de către majoritatea elevilor, nu trezește la mulți profesori, nici o întrebare nici o nedumerire. Așa la o școală generală din Arad, un profesor de matematică, nemulțumit de faptul că elevii n-au rezolvat problema dată ca temă de casă, i-a cerut, a scos pe unul la tablă și a început să lucreze la ea cu întreaga clasă. Elevii sub supravegherea lui n-au putut-o rezolva într-o oră și le-a dat-o din nou ca temă de casă. La o altă școală, la clasa a VII-a, au fost date e-

Temele de casă și timpul liber al elevului

tineret din școli, activitatea colectivelor sportive, ansamblul coral etc. Este absolut necesară însă o restrângere a lor, pentru ca elevii să li se asigure mai mult timp liber pentru a învăța și singur, pentru a se recrea.

Poate că în multe școli, problema timpului liber al elevilor, a constituit temă de discuții în comisia metodică a diriginșilor sau chiar în ședința consiliului profesoral, dar poate că în cele mai multe cazuri, vina a fost aruncată asupra programelor prea încărcate, a matrianelor prea voluminoase și a altor cauze mai mult sau mai puțin întemeiate. Este adevărat că mai sînt neajunsuri și aici, dar în cele mai multe cazuri, învățătorii sau profesorii fac prea puțin în a înlătura aceste neajunsuri. Adesea, la diferite discipline, la lecții de 3-4 pagini, profesorii în loc să sintetizeze conținutul, să facă apel la gândirea elevilor, mai adaugă câteva noțiuni în plus, fac expunerii descriptive, solicită memoria elevilor și teoretizează faptele rupându-le de practică, de cerințele societății. Mai sînt încă sînt profesorii și învățătorii care pretind elevilor la răspunsuri sau repetarea a domnia explicațiilor sau a matrianelor. Pretind cu strictețe enunțarea unor legi sau definiții, uitînd că o definiție poate fi formulată în mai multe feluri, iar o lege la fizică, etc. ar fi mai util ca elevul să o deducă decât să o enunțe. Mi-a plăcut foarte mult atitudinea unui tânăr profesor care, într-o lecție, cînd un elev a găsit pentru o problemă dată, soluții mai elegante decît cele propuse de dînsul, l-a elogiat în fața clasei, stimîndu-l printr-o notă bună. Am fost marior la momente emoționante prin care și-a câștigat încrederea și simpatia întregii clase, fără să-l fie frică că își pierde prestigiul și personalitatea. Dar cîți procedea-

levilor ca temă de clasă, 11 probleme. În altă școală, la limba și literatura română, li s-a dat elevilor ca temă transcrierea biografiei unui scriitor și rezumarea unui roman de aproximativ 300 pagini.

În general la matematică și fizică și chimie, se dau elevilor ca teme de casă probleme, dar nu se are în vedere cit timp li se cere elevilor mijlocii ca posibilități intelectuale, pentru rezolvarea lor și mai ales nu se are în vedere aspectul lor practic. Ce să mai vorbim de liceele de specialitate unde, nu se adaptează temele de casă la anumite discipline, profilului liceului, deși ar fi posibilități multiple. E drept că nu se găsesc culegeri de probleme pentru liceele de specialitate, dar problemele pot fi propuse de cel care predă disciplina respectivă.

Iată deci că temele de casă prin volumul și conținutul lor neadevrat, pot pricinui multe dificultăți în organizarea timpului liber al elevilor, pot apropia sau depărta pe elevii de o disciplină sau alta, pot întregi teoria cu practica, pot îndemna spre o opțiune sau alta.

Este necesar însă ca în toate școlile, cadrele didactice de toate gradele, să folosească temele de casă și conținutul lecțiilor conform cerințelor actuale ale școlii și să asigure elevilor un volum cit mai mare de timp liber, pentru a învăța, pentru a învăța să învețe.

prof. P. MISTOŢ
Inspector școlar județean

zică și chimie, se dau elevilor ca teme de casă probleme, dar nu se are în vedere cit timp li se cere elevilor mijlocii ca posibilități intelectuale, pentru rezolvarea lor și mai ales nu se are în vedere aspectul lor practic. Ce să mai vorbim de liceele de specialitate unde, nu se adaptează temele de casă la anumite discipline, profilului liceului, deși ar fi posibilități multiple. E drept că nu se găsesc culegeri de probleme pentru liceele de specialitate, dar problemele pot fi propuse de cel care predă disciplina respectivă.

Iată deci că temele de casă prin volumul și conținutul lor neadevrat, pot pricinui multe dificultăți în organizarea timpului liber al elevilor, pot apropia sau depărta pe elevii de o disciplină sau alta, pot întregi teoria cu practica, pot îndemna spre o opțiune sau alta.

Este necesar însă ca în toate școlile, cadrele didactice de toate gradele, să folosească temele de casă și conținutul lecțiilor conform cerințelor actuale ale școlii și să asigure elevilor un volum cit mai mare de timp liber, pentru a învăța, pentru a învăța să învețe.

prof. P. MISTOŢ
Inspector școlar județean

Am fost marior la momente emoționante prin care și-a câștigat încrederea și simpatia întregii clase, fără să-l fie frică că își pierde prestigiul și personalitatea. Dar cîți procedea-

SIMBĂTA, 30 ianuarie

17.00 Emisiune în limba maghiară. 18.10 Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. 18.15 Bună seara, fele! Bună seara, băieți! 19.20 1001 de seri — emisiune pentru copii mici. 19.30 Telegazeta de seară. 20.00 Tele-enciclopedia. 20.50 Timeri interpret de română. 21.10 Film serial: „Incoruptibili”. Teror în St. Louis. 22.00 Telegazeta de noapte. 22.10 Campionatele europene de patinaj viteză. 22.30 Revista operetă — film realizat de Televiziunea din RDG.

DUMINICĂ, 31 ianuarie

8.45 Gimnastica de dimineață. 9.00 Matineu duminical pentru copii. Povestea nemuritoare pentru copii. „Punga cu doi bani” și „Căpra cu trei lei”. Film serial „Ful mării”. 10.00 Viata satului. Satul românesc azi. Imagini din județul Brașov. Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. Pregătirea utajilor pentru campania de primăvară. Plaja integrată a pensiilor majorate membrilor cooperatori începînd cu luna ianuarie 1971. Muzică și dansuri populare. 11.30 Anticamera muzicală. Partea dintr-un film. 12.30 De strajă patriei. 12.30 Campionatele internaționale de judo ale României. Participația sportivă din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, R.D.G., Ungaria, URSS și România. 14.30 Emisiune în limba maghiară: „Bravul soldat Svejk”. 16.30 Concurs internațional de motociclism pe gheață. 17.00 Studioul „N”. Din cuprins: Cluj; călătoria în timp pe urmele unui afit. Venetia nordului — reportaj. În studio, Aurelian Andreescu și orchestra Horia Moculescu, De-

La aproape toate disciplinele cuprinse în orarul elevilor, profesorii dau teme de casă cu un scop bine definit. Puțin se întreabă însă cit și cu ce scop? Este firesc ca aceste teme să fie controlate. Păcat însă că neefectuarea lor de către majoritatea elevilor, nu trezește la mulți profesori, nici o întrebare nici o nedumerire. Așa la o școală generală din Arad, un profesor de matematică, nemulțumit de faptul că elevii n-au rezolvat problema dată ca temă de casă, i-a cerut, a scos pe unul la tablă și a început să lucreze la ea cu întreaga clasă. Elevii sub supravegherea lui n-au putut-o rezolva într-o oră și le-a dat-o din nou ca temă de casă. La o altă școală, la clasa a VII-a, au fost date e-

Am fost marior la momente emoționante prin care și-a câștigat încrederea și simpatia întregii clase, fără să-l fie frică că își pierde prestigiul și personalitatea. Dar cîți procedea-

SIMBĂTA, 30 ianuarie

17.00 Emisiune în limba maghiară. 18.10 Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. 18.15 Bună seara, fele! Bună seara, băieți! 19.20 1001 de seri — emisiune pentru copii mici. 19.30 Telegazeta de seară. 20.00 Tele-enciclopedia. 20.50 Timeri interpret de română. 21.10 Film serial: „Incoruptibili”. Teror în St. Louis. 22.00 Telegazeta de noapte. 22.10 Campionatele europene de patinaj viteză. 22.30 Revista operetă — film realizat de Televiziunea din RDG.

DUMINICĂ, 31 ianuarie

8.45 Gimnastica de dimineață. 9.00 Matineu duminical pentru copii. Povestea nemuritoare pentru copii. „Punga cu doi bani” și „Căpra cu trei lei”. Film serial „Ful mării”. 10.00 Viata satului. Satul românesc azi. Imagini din județul Brașov. Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. Pregătirea utajilor pentru campania de primăvară. Plaja integrată a pensiilor majorate membrilor cooperatori începînd cu luna ianuarie 1971. Muzică și dansuri populare. 11.30 Anticamera muzicală. Partea dintr-un film. 12.30 De strajă patriei. 12.30 Campionatele internaționale de judo ale României. Participația sportivă din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, R.D.G., Ungaria, URSS și România. 14.30 Emisiune în limba maghiară: „Bravul soldat Svejk”. 16.30 Concurs internațional de motociclism pe gheață. 17.00 Studioul „N”. Din cuprins: Cluj; călătoria în timp pe urmele unui afit. Venetia nordului — reportaj. În studio, Aurelian Andreescu și orchestra Horia Moculescu, De-

SIMBĂTA, 30 ianuarie

17.00 Emisiune în limba maghiară. 18.10 Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. 18.15 Bună seara, fele! Bună seara, băieți! 19.20 1001 de seri — emisiune pentru copii mici. 19.30 Telegazeta de seară. 20.00 Tele-enciclopedia. 20.50 Timeri interpret de română. 21.10 Film serial: „Incoruptibili”. Teror în St. Louis. 22.00 Telegazeta de noapte. 22.10 Campionatele europene de patinaj viteză. 22.30 Revista operetă — film realizat de Televiziunea din RDG.

DUMINICĂ, 31 ianuarie

8.45 Gimnastica de dimineață. 9.00 Matineu duminical pentru copii. Povestea nemuritoare pentru copii. „Punga cu doi bani” și „Căpra cu trei lei”. Film serial „Ful mării”. 10.00 Viata satului. Satul românesc azi. Imagini din județul Brașov. Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. Pregătirea utajilor pentru campania de primăvară. Plaja integrată a pensiilor majorate membrilor cooperatori începînd cu luna ianuarie 1971. Muzică și dansuri populare. 11.30 Anticamera muzicală. Partea dintr-un film. 12.30 De strajă patriei. 12.30 Campionatele internaționale de judo ale României. Participația sportivă din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, R.D.G., Ungaria, URSS și România. 14.30 Emisiune în limba maghiară: „Bravul soldat Svejk”. 16.30 Concurs internațional de motociclism pe gheață. 17.00 Studioul „N”. Din cuprins: Cluj; călătoria în timp pe urmele unui afit. Venetia nordului — reportaj. În studio, Aurelian Andreescu și orchestra Horia Moculescu, De-

CARNET CINEMATOGRAFIC

PREMIERELE SĂPTĂMÎNII

La cinematograful „Muresul” în zilele de 1-3 februarie a. c. va rula „Orologiul Kremlinului”, o producție a studioului „Mosfilm”.

În regia lui Oleg Stukolov, filmul aduce în fața spectatorilor crimele din viața unui intelectual rus în perioada anilor 1920, perioada în care în țara republicii sovietice se resimțeau urmările foametei și ale distrugerii războiului.

Asistăm la o confruntare a două caractere tari: inginerul Zabelin, care fusese scos din ritmul vieții obișnuite de evenimintele pe care nu le înțelegea și comunistul Ribakov, logodnicul fiicei lui Zabelin.

Modalitățile prin care temerile inginerului se risipesc le putem urmări în timpul desfășurării acestui film.

„Omul din Sierra” de studiourile americane în regia lui James Bridges, senaturalul unui alt film care a rulat pe ecranele noastre „Hăieji în haine de piele”. Desfășurînd tradiționalul mecanism al urmăririi, filmul aduce în prim plan lupta unui om (Matt interpretat de Marlon Brando, eroul din „Urmărirea”), împotriva unui bandă, o luptă înegulă, încălecată de tensiune.

ÎN JUDEȚUL NOSTRU

Se dezvoltă continuu rețeaua de desfacere a produselor petrolifere

La întreaga rețea de stații de benzină „PECO” aparținînd Depozitului din Arad al întreprinderii de livrări a produselor petrolifere (ILPP) Timișoara. Această cochetă și modernă construcție înfrumusețează peisajul cartierului Aradul Nou, atrage privirile trecătorilor. Stația, care este de acum complet terminată și pusă la punct în cele mai mici amănunte, va intra în funcțiune luni, 1 februarie. Ea are o capacitate de aproximativ 60.000 l. combustibil, dispune de 6 pompe automate, care vor deservii toate sorturile de benzină (C.O. 75, 90, 98) și motorină. Totodată stația este bine aprovizionată cu diferite sortimente de uleiuri, unsoși și antițel pentru autovehicule și încadrată cu un personal priceabil. Dîmăre acestuia amintim pe Aurel Sian, Ioan Oiesu, Dumitru Iovl, Nicolae Borha și alții. Prin punerea în funcțiune a acestui nou obiectiv rețeaua stațiilor de benzină s-a mărit la 4 în municipiul și 3 în județ (Ineu, Nădlac și Săvârșin).

Discuțiul cu tov. Paul Ionescu, șeful Depozitului Arad al IL.P.P., am afirmat că în anul care a trecut colectivul de muncă de aici a înregistrat o serie de succese. Astfel, planul cu amănuntul a fost îndeplinit la 25 octombrie și depășit pînă la finele anului cu 13 la sută, iar planul global pe 1970 a fost depășit cu 7 la sută. De asemenea, s-a

Privesc spre orașul acesta...

(Urmare din pag. 1-a)

crescut ca un Făi-Frumos al timpurilor moderne. În general nu mă prea entuziasmează cifrele. Dar unele cifre au marea lor poezie, lași la înlăturare citeva: În numai 15 zile din anul 1970 Uzinele de vagoane realizau întreaga producție a anului 1938. 50 la sută în vagoanele fabricate la Arad s-au exportat în 16 țări ale lumii!

În fața nivelului anului 1965, producția globală industrială a județului a crescut cu 45 la sută, iată deci cită robustețe și pasiune, cită voință înereză și (de ce nu?) voințe se ascunde în spatele acestor cifre aparent sece.

Cifrele acestea, și multe altele văd de aiei de pe virful „Astoria” concretizate în cele mai importante obiective industriale și economice dar și în lucrurile cele mai mărunte, chiar într-un nou tip de jucărie, de pîlă. Cîntecul a dat arși orașului, întregului județ. Aradul o cunosc în multe țări ale lumii prin produsele sale — rod al eforturilor celor ce muncesc. Eu insumi — ca să dau un exemplu banal — am stat nu de mult o oră la supermarketul „Adam” ca să pun mîna pe un costum pentru care, vorba ceea, se bătea lumea. L-am cumpărat și mulți cunoscători m-au întrebat după aceea plătul impresionant de crotala excepțională a costumului: — E străin?

— Da, am zîmbit eu și le-am arătat inscripția aplicată modest sub gulerul hainei: În exclusivitate pentru „ADAM”. Producție a cooperativei „Artex”-Arad. Un exemplu.

De aceea, și din mii de alte motive, privind orașul de pe muntele „Astoria” îmi crește inima de bucurie.



Așa arată noua stație de benzină, construită recent în cartierul Aradul Nou.

cinematografe

DACIA: „B.D. intră în acțiune” Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.

STUDIO: „Fabilo magiciantului” Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

MUREȘUL: „Pomul de crăciun” Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

TINERETULUI: „Mayerling” seria I-II. Orele: 11, 14, 17, 20.

VICTORIA: „Avalanșa”. Ore: 11, și „Așteaptă pînă se întunecă”. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: „Călugărita”. Orele: 17, 20.

PROGRESUL: „Danșind Sirtaky”. Orele: 15, 17, 19.

GRĂDIȘTE: „Corabia nebunilor”. Ora: 18.

LIPOVA: „Răzburarea sfîntului”.

PECICA: „Danșind Sirtaky. INEU: „Sub semnul lui „Monte Cristo”.

CHISINEU CRÎȘ: „Filmul „Z”.

SINTANA: „Mireasa era în negru”.

NĂDLAC: „Prea mic pentru un război atît de mare”.

CURTICI: „Tiffany Memorandum”.

PINCOTA: „Tiffany Memorandum”.

SIRIA: „Picioare lungi, degete lungi”.

SEBIȘ: „Joc dublu în serviciul secret”.

BUTENI: „Jurnalul unei cameriste”.

VINGA: „Urmărirea”.

Programul televiziunii

seme animate. La noi: George Zamfir, 18.00 Unde-i greșea? Emisiune concurs. Transmisiune din Ploiești. 19.00 Rapsodia Română. Vîtrău. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta de seară. 20.00 România 71. Azi — județul Braila. 20.30 Film artistic: „Sînt un evadant”. 22.00 Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. 22.05 Lansarea navei cosmice „Apollo-14”. Transmisiune directă de la Houston. 22.40 Telegazeta de noapte.

LUNI, 1 februarie

18.00 Scena și ecranul. „Si eu am fost în Arcadia” de Horia Lovinescu — premieră. Documentariis la lucru. Filmele săptămînii. 18.30 Muzică populară. 18.55 Campionatele mondiale de sănătate. Înregistrare de la Olang — Italia. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegazeta de seară. 19.50 Agendă politică. 20.00 România 71. Azi — județul Buzău. 20.30 Roman foileton: „Doamna Bovy”. (Ultimul episod). 21.20 Ocolul lărit în opt luni. Emisiune concurs. Participația echipelor reprezentative ale județelor Alba, Bihor, Cluj, Mures, 22.30 Cîntecul 1966-1970 în cifre și imagini. 22.35 Telegazeta de noapte. 22.45 De la cîntec la cîntec... Anca Agemolu. Corina Chiriac, formația „Rosu și Negru”.

MARTI, 2 februarie 1971

10.00-11.00 Telescoala. Chimie cl. a VIII-a — Sîrbi de agregare. — Post-

Programul competițiilor sportive

BASCHEI. Sala de sport va găzdui sîmbătă (de la ora 14) și duminică (de la ora 8) întrecerile „Cupei de iarnă”. Participă echipele feminine și masculine ale școlilor sportive din Arad, Oradea și Satu Mare.

VOLEI. În cadrul diviziei școlare și de juniori se vor disputa duminică în sala de sport, începînd de la ora 12, următoarele jocuri: Școala sportivă Arad-Școala sportivă Oradea (feminin), Voința Arad-Școala sportivă Caransebeș (masculin).

ATLETISM. Întrecerile etapei municipale a biatlonului pionieresc „Săgeata albă” se vor desfășura duminică în Pădurice, începînd de la ora 9.

HANDBAL. În sala de sport pot fi urmărite duminică, de la orele 14 și 15, întîlnirile echipelor arădene programate în cadrul competiției „Cupa de iarnă”.

FOTBAL. Pe terenul Îndagrara va avea loc duminică, începînd de la ora 10.30 întîlnirea de verificare dintre echipa campionă UTA și propria sa formație de tineret-rezerve.

Recomandări din programul de radii

SIMBĂTA, 30 ianuarie

Programul I

9.30 Miorita. Repozii populari pe scenele concursurilor artistice organizate în cinstea aniversării semiecentenarului P.C.R. 10.05 Muzică populară din Muntenia. 10.30 Din țările socialiste. Emisiune de la Moscova. 11.15 Atenție soferi, atenție pietoni! 12.10 Recital de operă Artă Florescu. 12.30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat. 13.00 Radiojurnal. 13.30 Radiorecording muzical. Emisiune de divertisment muzical de Antoineta Botez și Ovidiu Dumitru. 16.00 Radiojurnal. Buletin meteo-rutier. 17.00 Știință, tehnică, fantezie. 17.30 Cîntec de nunță și jocuri populare. 20.05 Zece melodii preferate. 20.40 Buletin muzical. 20.55 Știința la zi. 21.00 Române interpretate de Ioana Radu și Nicolae Florea. 21.25 Consemnări de Gheorghe Dolju. 21.30 Revista săptămînală. 22.00 Radiojurnal. 22.30 Dansul cu noi. 22.55 Moment poetic. Arte populare. 23.00 Extras melodic. 0.03 — 6.00 Estrada nocturnă.

Programul II

7.00 Radiojurnal. 8.10 Tot înainte. 8.25 Mari interpreți: Wilhelm Furtwängler. 9.05 Din literatura corală a muzicii populare. 9.15 Concert muzical. 11.00 Orchestra de muzică populară condusă de Paraschiv Oprea. 11.20 Concursuri și festivaluri de muzică ușoară. 14.05 De toate pentru toți. 15.05 Melodii interpretate de Dalida. 15.30 Cîntecul artelor. 16.00 Radiojurnal. 16.15 Cîntec popular. 16.25 Viața de concert a Capitalei. 17.50 Muzică ușoară. 18.55 Partidulul. Inima și versul. Veronica Porumbacu „Partidulul”. 19.30 Revista revistelor culturale. 19.40 Jocuri populare. 19.50 Noapte bună, copii. 22.00 Seară de române. 22.30 Emisiune culturală. 23.05 Dans pe meridiană.

DUMINICĂ, 31 ianuarie

Programul I

7.00 Radiojurnal. 8.00 Sumarul p. sei. 8.08 Ilustrate muzicale. 9.00 Cîntecul. 10.00 Radiomagazinul ferat. 10.30 Vor fi oșpeții noștri: Dădă Jean Ferrat și Sergio Endrigo. 11.15 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat. 12.00 De toate pentru toți. 13.00 Radiojurnal. 13.30 Concert de muzică populară. 14.00 Unda v. la. 14.30 Estrada duminicală. 17.00 Concert. 18.00 Vedete în recital. II: Toată scurți „Conu Leonida feli: reacțiunea” de L.L. Caragiale. 19.00 Radiojurnal. 19.10 Retrospective pe sezele cîntecului. 19.35 Noi țări trări de muzică populară. 20.00 Tău de seară. 20.05 Zece melodii preferate. 20.40 „Vă invităm la dans”. 21.25 G semnări. 21.30 Revista săptămînală. 22.00 Radiojurnal. 22.30 Panoramă sport. 22.30 Romante. 22.50 Moment por. 23.00 Dansuri în ritmul preferat. II: Estrada nocturnă.

Programul II

7.00 Radiojurnal. 8.00 Teatrul rati fonic pentru copii. 9.00 Soliști și chestre de muzică ușoară. 9.30 placco opera? 10.15 Ritm și melo. 10.30 A 7-a artă. 11.00 Concert i fonic. 13.00 Varietăți muzicale. II Agendă folclorică. 14.30 Cine știe țigă: Clasiici al literaturii româ. 16.00 Poșta radio. 16.30 Serial te fonic pentru tinerii ascultători. f. Almanah sonor. 18.00 Momente d. toria culturii românești 18.30 Re: Nicolae Tăranu. 18.45 Tangouri e bre. 19.25 Stelele cîntecului. 20.05 via literară radio. 20.35 Val. 21.40 Studioul de poezie. 22.00 Des: cu noi. 23.05 Muzica și marile i bări ale omului. 24.00 Concert i: nic.

Întreprinderea județeană edilitară Arad

cu sediul în Arad, strada Bucura nr. 4,

angajează:

- 1 juristconsult
- 3 tehnicieni constructori sau instalatori cu vechime în muncă de 3 ani
- 1 dactilografă
- 2 automacaragii
- sudori autogeni și electrici
- instalatori.

Condiții de angajare conform HCM nr. 914/1968 (105)

Direcția teritorială pentru controlul calității produselor și metrologie

Arad, str. 7 Noiembrie nr. 32

angajează:

- inginer constructor

Condiții de salarizare, studii și vechime conform H.C.M. 914/1968. Informații la telefon 20-89. (106)

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1-a)

globuliul marca de fabrică UMEB este cunoscută și se bucură de bune aprecieri. Un set de motoare...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă ministrului industriei construcțiilor de mașini, conducătorii centralelor industriale și uzinei să întreprindă măsuri pentru dezvoltarea producției...

In ceea ce privește preocuparea pentru ridicarea performanțelor calitative ale produselor specializării evidențiază faptul că la motoarele a-sincrone s-a ajuns ca greutatea specifică pe kilowatt să fie egală cu aceea a celor mai reușite produse similare realizate în țări cu o industrie electrotehnică...

Următorul punct înscris pe agenda de lucru a vizitei, este întreprinderea „Automatica” în întreprindere care, prin producția și simbolizează noul în industria țării, ridicată la parametrii înalți ai industrializării...

Pupitre de comandă automatizate pentru familia strungurilor carusel, pentru freze portale și prese industriale, panouri pentru acționare automată a războaielor de țesut bumbac și mașini de cardat...

Colectivul uzinei se mîndrește că mari întreprinderi cum sînt combinatele siderurgice de la Galați, Hunedoara sau Resita, Uzina „Republica”, mari combinate și rafinării de la Ploiești, Brazi, Tr. Măgurele, puternice centrale electrice ca cele de la Portile de Fier, Deva, Craiova, București-Sud și altele, unități ale agriculturii și industriei alimentare sînt echipate azi cu instalații de automatizare produse aici...

In timpul vizitei, un popas mai îndelungat se face în sectorul de autoutilare. Secretarul general al partidului, ceilalți conducători de partid și de stat apreciază în mod deosebit faptul că aproape 50 la sută din volumul utilajelor întreprinderii provine din autoutilare...

Se vizitează în continuare nouă și modernă hală construită în ultimul an, care adăpostește secțiile de montare a echipamentelor electrice. După secția panourilor de automatizare pentru echiparea mașinilor-unelte...

In altă secție sînt în curs de montaj panouri destinate exportului, printre care unele pentru uzine chimice din RAU, sau pentru fabrici de sodă din Iran și Tunisia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă specialiștilor uzinei să depună în continuare eforturi pentru ca toate instalațiile produse să fie competitive pe pletele internaționale...

In încheierea vizitei, discutînd cu conducătorii întreprinderii, cu specialiștii prezenti, cu conducerea ministerului de resort tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază bunele rezultate de pînă acum și le recomandă să se aibă în vedere realizarea de instalații de automatizare pentru toate sectoarele industriei...

In zona industrială Pipera, una din platformele care potentează aportul Capitalei la dezvoltarea economiei naționale, a intrat în funcțiune în 1969 secția de montaj radio-receptoare și televizoare cunoscutele uzine „Electronica” de fapt o adevărată întreprindere.

Oaspeții sînt invitați mai întîi într-o expoziție unde sînt prezentate toate tipurile de aparate de radio și televizoare produse pînă acum de întreprindere. Exponatele sintetizează vizual drumul parcurs în dezvoltarea sa de o firmă noastră — cea constructoare de radio-receptoare și televizoare.

Pe parcursul vizitei, secretarul general al partidului, ceilalți oaspeți sînt informați asupra noilor tipuri de televizoare aflate în curs de asimilare de întreprindere.

Visita în continuare la liniile de montaj ale aparatelor de radio prilejuește discuții ample între oaspeți și garde asupra caracteristicilor și calităților acestor produse.

— Cu toate succesele obținute, aveți posibilități să diversificați și mai mult producția de televizoare și de aparate de radio, să vă faceți cunoscut mai mult pe piața externă cu produsele întreprinderii...

Inainte de încheierea vizitei, secretarul general al partidului, ceilalți conducători de partid și de stat se întrețin îndelung cu specialiștii întreprinderii, centralei industriale, și cu conducerea ministerului de resort asupra perspectivelor unității, modernizării produselor.

— Calitatea, competitivitatea, reducerea consumului — a prețului de cost trebuie să fie principalele preocupări, spun tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Directorul întreprinderii aduce în discuție o serie de tehnologii moderne aplicate în întreprindere.

— Da, aveți unele rezultate bune, dar trebuie să obțineți succese și mai mari, posibilități aveți, arată tovarășul Nicolae Ceaușescu. Trebuie să accordeți în continuare o atenție deosebită rezolvării cu mijloace proprii a numeroase probleme tehnice, îndeosebi prin autofabricare, prin cooperare cu alte întreprinderi de specialitate...

Este ora prînzului. Sub soarele primăvarațec, Fabrica de elemente de automatizare, apărută pe harta Bucureștiului în anul ultimului plan cincinal, atrage de departe privirea cu halele sale plătate în mozaic galben și albastru. E una dintre cele mai moderne clădiri industriale din țara noastră, prevăzută în întregime cu atmosferă climatizată, cu mașinile așezate pe suporturi antivibrante, cu plafonul dotat cu instalații de absorbție a zgomotelor.

Ne aflăm pe teritoriul celei mai „explozive” ramuri industriale a secolului — electronica — ramură de deschizătoare de drumuri modernelor procese productive, angajată în ampla revoluție tehnică și științifică.

Se vizitează sectorul de prelucrare mecanică unde impresionează mîgala și finețea cu care sînt executate piesele necesare aparatelor de automatizare, reperi și ansamble care nu de mult se impozitează.

— Calitatea acestor piese o putem compara cu cea a produselor similare din import, arată directorul fabricii. Ca o ilustrare, conducătorii de partid și de stat sînt invitați în secția asamblare unde li se prezintă standul de verificare și etalonare a debitmetrelor, instalațiile proiectată și executată în țară prin cooperare cu alte uzine...

O atmosferă de laborator domnește în cea mai tînără secție a fabricii, secția de calculatoare. Ne reintîlnim aici cu o cunoștință mai

veche: calculatorul electronic „Felix C 256” care a fost expus astăzi la prima ediție a Tîrgului Internațional — București. Avînd o capacitate de 200 000 operații matematice pe secundă și o memorie pînă la 256 000 cifre zecimale, acest „creier” reprezintă o performanță a tehnicii electronice românești.

In aceeași timp, pe platforma de fabricație se afla în fază de reglaj al calculator identic, destinat centralei teritoriale de calcul de la Cluj, precum și utilaje de control în conducerea proceselor tehnologice pentru Combinatul petrochimic de la Brazi și Fabrica de amoniac din cadrul Combinatului chimic de la Slobozia.

In încheierea vizitei, conducătorii de partid și de stat fac un popas în laboratoarele de cercetări uzinale și de metrologie, unde se desfășoară studiul asupra modernizării producției, în sensul lărgirii asilmarilor unor produse cu înalte performanțe în tehnica mondială de automatizare și calcul.

— Aveți realizări frumoase, apreciază tovarășul Nicolae Ceaușescu, dar este necesar ca pe viitor să progresați și mai mult. Pentru aceasta trebuie să continuați specializarea producției, să intensificați cooperarea atît cu uzine și întreprinderi din țară, cît și cu firme străine; să lărgiți exportul de elemente de automatizare prin introducerea acestora în instalații complexe, precum și exportul de subsansamble pe care le-ați înșuși, înlocuind pe această bază să fie compensat importul unor subsansamble. De asemenea, e foarte important să puneți un accent și mai puternic pe baza de cercetare, întrucît producția dumneavoastră trebuie să fie în pas cu tehnica mondială, iar aceasta înseamnă că cercetarea e datorează să meargă cu un pas înainte, ea ocupă un loc primordial, hotărîtor în acest domeniu.

Ultimele obiective vizitate sînt întreprinderea de piese de radio și semiconductori — Băneasa.

Gazdele informează pe oaspeții asupra celor mai realizări ale întreprinderii pe linia îmbunătățirii și diversificării produselor. Se subliniază că această unitate asigură fabricația semiconductoarelor și a altor piese. Într-o mare varietate de tipuri pentru diferite puteri și frecvențe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de modul cum s-a pregătît producția acestui an, primul din noul cincinal început, stă de vorbă cu specialiștii, recomandîndu-le să persevereze în îmbunătățirea calității produselor pentru ca beneficiarii din țară și de peste hotare să aibă cuvînte de laudă la adresa acestei unități. Este cunoscut, de altfel, că produsele fabricate de IPRS sînt tot mai cunoscute în străinătate.

Întreprinderea de piese radio și semiconductori, realizată la nivelul tehnicii moderne, contribuie prin produsele ce le fabrică la promovarea progresului tehnic în industria noastră socialistă.

In încheierea vizitei, luîndu-și rămas bun de la oamenii muncii de aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat, adresîndu-le urări de noi succese

Visita de lucru întreprinsă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de ceilalți conducători de partid și de stat, în mari întreprinderi din Capitală — obiective reprezentative pentru ramura industriei electrotehnice și electronice — a constituit un nou prilej de dialoguri rodnice cu numeroși muncitori învingători, tehnicieni și proiectanți cu privire la problemele curente ale muncii, pentru ridicarea pe o treaptă calitativă superioară a creației tehnice românești. Discuțiile fructuoase cu colectivele fiidcării întreprinderii, analiza complexă, multilaterală a situației prezente și a perspectivelor deschise de actualul plan cincinal au purtat amprenta înaltei exigențe care caracterizează stilul de muncă propriu secretarului general al partidului...

Tovarășul Pascu Zimbran, primvicepreședintele al Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Arad a apreciat că există suficiente posibilități pentru transpunerea în viață a prevederilor planului dezvoltării economice a Aradului în anul 1971, subliniind în același timp, printre altele, necesitatea unei strînse colaborări între organul local al puterii de stat, deputați și cetățeni.

Sesiunea a ascultat apoi darea de seamă asupra activității comisiilor de judecată de pe lângă Consiliul popular al municipiului Arad și în conformitate cu prevederile Legii 59/1968 a ales noul membri al comisiilor de judecată.

In încheierea lucrărilor sesiunii a luat cuvîntul tovarășul Ioan Gornic, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului Arad.

Reportaj realizat de: ION MARGHEANU, N. POPESCU BOGDANEȘTI, PAUL DIACONESCU, MIRCEA IONESCU, MIRCEA S. IONESCU

COMUNICAT

cu privire la îndeplinirea planului de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România în anul 1970

(Urmare din pag. 1-a)

din care 75 mii hectare în sisteme mari. Prevederile planului de amenajări pentru irigații nu au fost însă îndeplinite.

Cu toate eforturile făcute pentru dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale, producția agricolă obținută în anul 1970 a fost sub nivelul prevederilor planului și al realizărilor din anii anteriori...

In anul 1970 s-au obținut 1 309 mii tone carne în greutate vie, circa 39 milioane hectolitri lapte, peste 29 mii tone lînă și 3515 milioane bucăți ouă; producția obținută a fost în creștere față de anul 1969 la lapte și ouă și în ușoară scădere la carne și lînă.

Ne realizarea nivelului prevăzut la o serie de produse agricole a influențat negativ, în unele perioade, livrările la fondul de stat-provizionarea industriei și a populației.

In transporturile de mărfuri și călători, prevederile planului au fost îndeplinite și depășite. Față de 1969, transporturile de mărfuri au crescut cu 10,7 la sută, iar cele de călători cu 12,3 la sută.

Au fost date în funcțiune fonduri fixe economice și social-culturale în valoare de 60,8 miliarde lei, cu 8,1 la sută mai mult decît în anul precedent. Planul anual de punere în funcțiune a fost îndeplinit în proporție de 89,2 la sută...

producție și a forței de muncă. Producția globală agricolă realizată în anul 1970 a fost de circa 68,7 miliarde lei, cu 3,7 miliarde lei mai mică decît în anul 1969. La principalele culturi, recoltile obținute au fost sub nivelul planificat.

In anul 1970, s-au realizat 3394 mii tone grâu-secară, 6.395 mii tone porumb, 769 mii tone floarea-soarelui, 3140 mii tone sfeclă de zahăr, 1700 mii tone cartofi determinată de înundații și alte calamități naturale...

O influență pozitivă asupra nivelului de trai al oamenilor muncii de la oraș și sate a avut-o sporirea cheltuielilor statului pentru învățămînt, știință, cultură, ocrotirea sănătății. A crescut volumul pensilor, al ajutoarelor și burselor de studiu...

Pe principalele ministere și pe total consiliilor populare, îndeplinirea planului de investiții se prezintă astfel:

Table with 2 columns: Investiții, Construcții-montaj. Rows include Ministerul Energiei Electrice, Ministerul Industriei Miniere și Geologiei, etc.

neajunsurile și greutățile care au continuat să se manifeste în asigurarea timp a utilajelor tehnologice și a documentațiilor tehnice pentru unele obiective.

12,7 la sută mai mare decît în anul 1969. Exporturile s-au mărit cu 13,5 la sută, iar importurile cu 12 la sută.

Cresterea potențialului economic al țării și sporirea veniturii naționale în anul 1970 cu 7 la sută față de 1969 au asigurat condiții pentru îmbunătățirea în continuare a nivelului de trai material și cultural al populației.

In cursul anului 1970 s-a încheiat acțiunea de generalizare a noului sistem de salarizare, au fost majorate salariile lucrătorilor dintr-o serie de ramuri și sectoare economice; salariul minim a fost ridicat la 200 de lei, iar categoriile de salarii și salarii mici au beneficiat de scutiri și reduceri de impozite.

Au fost îmbunătățite în continuare condițiile de locuit ale populației. În anul 1970, din fondurile statului și pe bază de credite acordate de stat, au fost construite și date în folosință peste 99 mii apartamente. În afară de acestea, populația, în special de la sate, a mai construit din fonduri proprii circa 62 mii locuințe.

Realizările însemnate obținute în anul 1970 au încununaat eforturile și munca plină de abnegație a întregului nostru popor pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Partidul Comunist Român în vederea sporirii potențialului economic al țării și ridicării nivelului de trai, pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

Advertisement for 'LUCRĂRI DE SEZON PE OGOARE' with details on fertilizers and agricultural services.

DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI EDILITAR-GOSPODĂREASCĂ A ARADULUI PE NOI COORDONATE

Ieri s-au desfășurat lucrările celei de a IX-a sesiuni ordinare a Consiliului popular al municipiului Arad care a debătu și aprobat proiectele de hotărîri pentru adoptarea planului economiei municipiului Arad pe anul 1971 și pentru adoptarea bugetului Consiliului popular municipal pe anul 1971.

Prezentînd expunerea de motive la proiectul planului de dezvoltare economică a municipiului, tovarășul I. Iazăr Pădureanu, primvicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular municipal sublinia faptul că și în acest an economia Aradului va parcurge un drum ascendent.

Expunerea de motive sublinia în același timp că se vor efectua importante lucrări de dezvoltare și modernizare în sectoarele gospodăriei comunale și locative, comerț, învățămînt, sănătate, cultură și artă, în toate domeniile vieții economice și social-culturale ale municipiului.

La punctul 2 al ordinei de zi, tovarășul Ștefan Tătaru, membru al Comitetului executiv al Consiliului

popular al municipiului Arad a prezentat expunerea de motive la proiectul de hotărîre pentru adoptarea bugetului Consiliului popular al municipiului Arad, care în acest an înglobează la venituri și cheltuieli suma de 164 133 600 lei.

Consiliul popular al județului Neamț cu privire la întrecerea patrioțică pe anul 1971.

Tovarășul Pascu Zimbran, primvicepreședintele al Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Arad a apreciat că există suficiente posibilități pentru transpunerea în viață a prevederilor planului dezvoltării economice a Aradului în anul 1971, subliniind în același timp, printre altele, necesitatea unei strînse colaborări între organul local al puterii de stat, deputați și cetățeni.

Pentru convocarea conferinței privind securitatea europeană

VIENA 29 — Corespondentul Agerpres, Petre Stăncescu, transmite: Cancelarul Austriei, Bruno Kreisky, a ținut joi o conferință de presă în cadrul căreia a abordat problema securității europene. El a subliniat interesul țării sale față de convocarea conferinței privind securitatea europeană precizând că și fostul guvern Klaus s-a pronunțat și a acționat pentru o asemenea conferință. Kreisky și-a exprimat părerea că pe ordinea de zi a unei asemenea conferințe ar trebui să fie incluse problemele majore care privesc efectiv securitatea europeană. Cancelarul federal austriac a arătat că reuniunea general-europeană „va trebui să marcheze punctul de plecare pentru o serie de conferințe consacrate securității pe continent”.

La sediul biroului ONT din Londra a fost prezentat în premieră noul film turistic „Rapsoada română”, realizat de compania britanică „Armanda Production”. Au participat numeroși membri ai Parlamentului britanic, oameni de afaceri, reprezentanți ai unor companii turistice și ziaristi.

ORIENTUL APROPIAT

Declarațiile lui A. Eban și Golda Meir
Iugoslavia sprijină eforturile R. A. U. pentru soluționarea crizei

TEL. AVIV 29 (Agerpres). — Într-o declarație rostită joi la posturile de televiziune, cu o săptămână înainte de încheierea celei de-a doua perioade de încercare a focului (5 februarie), ministrul de externe al Israelului, Abba Eban, a menționat că „întreruperea ostilităților ar reprezenta una din bazele esențiale ale reluării negocierilor Jarring”. El a afirmat că „redeclanșarea ostilităților ar crea o realitate nouă, în cadrul căreia continuarea negocierilor ar fi extrem de dificilă”.

Ministrul de externe israelian a opinat că problema conflictului din Orientul Apropiat, veche și complexă, nu-și poate găsi rezolvarea în prima rundă de negocieri indirecte, prin schimbarea unor documente privind pozițiile părții implicate în conflict. El a afirmat că, de la reluarea negocierilor Jarring și până în prezent tezele israeliene și arabe nu s-au apropiat și că sînt încă necesare multe eforturi pentru a se ajunge la pace.

„Sîntem gata, a spus ministrul israelian, să discutăm, prin intermediul lui Jarring, propunerile arabe privind crearea unei forte

internaționale de supraveghere sau orice alte măsuri susceptibile să conducă la un acord, deși, a menționat el, Israelul și-a făcut cunoscută opoziția față de prezenta unor asemenea forte în regiune”.

Pe de altă parte, primul ministru Golda Meir a declarat că guvernul său nu va accepta să-și retragă trupele din toate teritoriile arabe ocupate, relatează agenția UPI.

BELGRAD 29 (Agerpres). — Iugoslavia acordă sprijin deplin eforturilor pe care le depune în prezent guvernul RAU pentru găsirea unei soluții în vederea rezolvării crizei din Orientul Apropiat, a declarat purtătorul de cuvînt al Secretariatului de stat pentru afacerile externe al Iugoslaviei, Dragoljub Vučić. Considerăm, în legătură cu aceasta, a spus el, că memorandumul pe care guvernul RAU l-a înmînat recent ambasadorului Gunnar Jarring, și despre conținutul căruia a fost informat și altele părți interesate, reprezintă un document important și conține propuneri constructive care ar putea oferi o bază pentru convorbiri privind aplicarea rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967.

Deschiderea Congresului Partidului Socialist din Chile

SANTIAGO DE CHILE 29 (Agerpres). — În localitatea chiliană la Serena au început lucrările celui de-al 23-lea Congres al Partidului Socialist din Chile. La deschidere, au fost de față Salvador Allende, președintele statului chilian, Clodomiro Almeyda, ministrul afacerilor externe, Jose Toha, ministrul de interne, și alți membri ai guvernului.

La lucrările congresului sînt prezente, de asemenea, delegații din diferite țări, printre care o delegație a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, formată din tovarășii Valter Roman, membru al C.C. al P.C.R., și Ștefan Andrei, membru supleant al C.C. al P.C.R. prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Deschizind lucrările, Herman del Canto, președintele Comisiei organizatorice naționale însărcinate cu problemele desfășurării congresului, a subliniat că acesta este chemat să examineze aspectele care au apărut în fața Partidului Socialist în urma venirii la putere a guvernului Unității Populare, și să elaboreze un nou program, adecvat condițiilor actuale din țară.

În continuare, a luat cuvîntul președintele Salvador Allende, care, în numele Frontului Unității

Populare, al Partidului Socialist și al său personal, a salutat delegațiile străine prezente la congres. În cuvîntul său, Salvador Allende a relevat importanța victoriei obținute de forțele populare din Chile și a subliniat necesitatea participării fiecărui cetățean al statului la construirea noii societăți. „Chile, a spus vorbitorul, a pornit pe o cale proprie de dezvoltare — etapă care a fost precedată de o perioadă îndelungată de luptă neîntreruptă împotriva reacțiunii interne și internaționale și a monopolurilor. Am cucerit puterea, acum trebuie să o apărăm”, a spus președintele.

Amintind despre activizarea forțelor reacționare, care încearcă să frneze procesul de dezvoltare a țării, Salvador Allende a subliniat că „neîntreținerea acestora întîmpină împotriva întregului popor, decît să-și aperse izbînda”. Președintele a relevat, totodată, că în Frontul Unității Populare nu există nici un partid privilegiat, că toate partidele și mișcările, întregul popor chilian, poartă în egală măsură răspunderea pentru soarta patriei.

Lupte violente în Cambodgia

PNOM PENH 29 (Agerpres). — Unități ale forțelor patriotice khmere au bombardat, în cursul zilei de joi, cu rachete și mortiere, pozițiile fortificate ale trupelor administrative de la Pnom Penh amplasate la 30 km de capitală. Potrivit agenției UPI, luptele cele mai violente s-au desfășurat în jurul localității Saang, supusă în ultimele zile unor puternice atacuri. Au fost semnalate, de asemenea, lupte și în apropierea orașului Kirirom.

unde forțele populare de rezistență au atacat mai multe posturi ale administrației Lon Nol. Purtătorul de cuvînt al administrației de la Pnom Penh a comentat că operațiunile terestre, efectuate de armata generalului Lon Nol și de trupele sud-vietnameze, vederea redeschiderii traficului șoseaua nr. 4, sînt susținute de aviația sud-vietnameză și americană.

Interviul lui Norodom Sihanouk

DELHI 29 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului „Indian Express”, Norodom Sihanouk, șeful statului cambodgian a arătat că trupele Frontului Național Unit din Cambodgia controlau, la începutul lunii ianuarie, două treimi din teritoriul țării, cîștigînd tot mai multă experiență pentru război de guerrilă. El a menționat că forțele FUNK totalizează 40.000 de persoane, în comparație cu cele

200.000 de persoane; citre trupele regimului Lon Nol, sprijinit de forțele saigoneze și americane; cu toate acestea, forțele partizanilor sînt victorioase, a spus Sihanouk. Șeful statului cambodgian a arătat rolul Statelor Unite la Pnom Penh cu cel de la Saigon, arînd: „de aceea sîntem obișnuiți să ducem un război prelungit, ne concentrăm eforturile pe consolidarea războiului pe frontul din restul Cambodgiei”.

MESAJUL PREȘEDINTELUI NIXON CU PRIVIRE LA BUGETUL S.U.A.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Președintele Nixon a prezentat vineri Congresului mesajul cu privire la bugetul SUA. Pentru anul fiscal, care începe la 1 iulie a.e., președintele propune un buget sever deficitar, care ar fi menit, în opinia sa, să stimuleze economia și să permită resorbirea unei părți a șomajului. Potrivit purtătorilor mesajului, deficitul bugetar ar urma să însumeze 11,6 miliarde dolari. Deficitul pe anul în curs a fost evaluat de președinte, în același mesaj, la 18,6 miliarde dolari. Se reaminteste că șeful Casei Albe prevăzuse pentru acest exercițiu un excedent de 1,3 miliarde dolari.

Principalul capitol al bugetului îl reprezintă cheltuielile militare care cresc pentru prima oară din 1969. Însumînd aproximativ 80 de miliarde dolari (cu 6 miliarde mai mult decît în exercițiul financiar în curs), alocațiile militare solici-

tate de președinte ar urma să asigure finanțarea operațiunilor desfășurate de forțele SUA peste hotare, întreținerea trupelor americane staționate pe teritorii străine, continuarea în ritm susținut a înarmării, inclusiv cele nucleare. La această sumă astronomică se adaugă 1.175 miliarde dolari destinate ajutorului militar pentru aliații SUA.

Fondurile cerute de președinte pentru programele de cercetare și dezvoltare însumează 15,7 miliarde dolari. Printre cheltuielile prevăzute la acest capitol se află și cele pentru cercetări spațiale, din nou reduse cu 217 milioane dolari față de anul fiscal precedent. Acestea ar urma să totalizeze 3.151 miliarde dolari, permițînd finanțarea, între altele, a încă trei zboruri spre Lună în cadrul programului „Apollo” (în afara celui care este prevăzut să înceapă la 31 ianuarie) și realizarea unei stațiuni orbitale permanente.

Serioase controverse la sesiunea O.S.A.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Sesiunea extraordinară a miniștrilor afacerilor externe din țările membre ale Organizației Statelor Americane — OSA — continuă să se manifeste serios controversate privind definirea actelor de terorism și a sancțiunilor care se impun pentru prevenirea lor.

În cursul zilei de vineri, 7 state — SUA, Mexic, Venezuela, Costa Rica, Salvador, Honduras și Trinidad-Tobago — au difuzat un apel formal pentru adoptarea unei convenții a țărilor membre ale OSA cu privire la asemenea acte și la măsurile ce ar urma să revină în exclusivitate fiecărei țări semnatară.

Delegația Braziliei a propus ca persoanele care se fac vinovate de săvîrșirea de acte teroriste să fie private de dreptul de azil politic, iar extrădarea lor să se facă

în mod automat, în virtutea convenției. În țările în care legislația internă interzice extrădarea urmărirea și pedepsirea celor ce se fac vinovați de acte teroriste, aceștia ar urma să fie judecați și cum crima ar fi fost săvîrșită în cadrul frontierelor țărilor respective.

Cele două propuneri au fost respinse de restul statelor membre ale OSA, care au apreciat că adoptarea acestora ar încălca în mod grav atributele suveranității lor de stat.

În legătură cu situația din Uganda

KAMPALA 29 (Agerpres). — Generalul Idi Amin, șeful militar al Ugandei, a precizat joi, în cursul unei conferințe de presă, că noul guvern al țării va fi constituit pînă miercuri viitoare. În acest scop, el a convocat vineri pe vicepreședintele republicii, John Badiiba, pe unii miniștri ai vechiului cabinet regal, pe membrii guvernului condus de Milton Obote, precum și pe secretarii generali din ministere, pentru a-l consulta în vederea formării noii echipe guvernamentale.

KAMPALA 29 (Agerpres). — După ce generalul Idi Amin și-a asumat funcția de conducător militar al statului ugandez, la Kampala s-a anunțat că au fost eliberați 78 de deținuți politici — informează agenția France Presse. Printre aceștia se află fostul ministru al Ugandei, Benedicto Kiwanuka, liderul Partidului democrat (interzis de Obote), precum și o serie de foști miniștri în vechiul cabinet al regelui Edward Mutesa.

pe scurt - pe scurt - pe scurt

- Nikolai Podgornii și Alexei Kosighin au primit pe Rudolf Kirchsclaeger
- Sesiunea Adunării Populare a R. P. Albania
- Emilio Colombo a sosit la Paris

NIKOLAI PODGORNII, PREȘEDINTELE PREZIDIULUI SOVIETULUI SUPREM AL UR.S.S., l-a primit vineri, la Kremlin, pe Rudolf Kirchsclaeger, ministrul afacerilor externe al Austriei, care se află în vizită oficială în UR-SS.

În aceeași zi, ministrul austriac a fost primit și de Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al UR.S.S.

PRIMUL MINISTRU ITALIAN, EMILIO COLOMBO. Însoțit de ministrul afacerilor externe, Aldo Moro, a sosit vineri la Paris. În vizită oficială de 48 de ore. Convorbirile prevăzute în cadrul dialogului franco-italian vor avea loc sîmbătă după-amiază.

WILLY BRANDT, CANCELARUL R.F. A GERMANIEI, a primit delegația de parlamentari polonezi, condusă de Artur Starewicz, aflată în vizită la Bonn. În cursul convorbirilor care a avut loc cu acest prilej, relevă agenția PAP, cancelarul R.F. a Germaniei și oaspeții polonezi au confirmat dorința ambelor părți de a se realiza deplina normalizare a relațiilor dintre Polonia și R.F. a Germaniei și ratificarea graniței a tratatului polono-vest-german.

LUCRĂTORII DE LA SOL AI COMPANIEI AERIENE VEST-GERMANE „LUFTHANSA” — circa 15.000 persoane — au început vineri dimineața o grevă nelimitată. În sprijinul revendicărilor lor economice.

LA BOGOTA A FOST SEMNAT ACORDUL cu privire la colaborarea științifică dintre Iugoslavia și Columbia, informează agenția Taniug.

LOCUIȚORII BRAȘILAVEI AU AVUT JOI O SURPRIZĂ DEOSEBIT DE PLĂCUTĂ. Pe străzile orașului — străveche ca-

pitală a Slovaciei — au apărut... vizitările de ghiocci. Ele erau trecătoare simbolurile albe ale unei primăveri pe care nimeni nu o aștepta. Apariția ghiocicilor la această dată în Slovacia se datorește încălzirii bruste a aerului și topirii zăpezilor abundente, care au căzut cu puțin timp în urmă pe întreg teritoriul republicii.

Temperatura, care în timpul zilei depășește 14 grade, nu coboară nici noaptea sub plus 8 grade.

Mari inundații în Ungaria

BUDAPESTA 29 — Corespondentul Agerpres, Alexandru Pintea, transmite: Topirea bruscă a zăpezilor continuă să provoace mari inundații în multe regiuni din Ungaria. După cum anunță Oficiul Național al Apelor, ca urmare a topirii zăpezilor locale și a creșterii neașteptate a nivelului multor râuri, suprafețele inundate au crescut la 170.000 de hectare. În nord-estul țării, creșterea nivelului apelor și revărsarea în multe sectoare a acestora au provocat întîmări serioase. De asemenea, a crescut brusc nivelul Tisei. Ca urmare, în 9 sectoare din regiune a fost decla-

rată stare de urgență. 260 de stații de pompare de mare capacitate, puse în funcțiune în mod suplimentar, funcționează zi și noapte. Au fost deschise cele două marș-baraje de acumulare de pe Tisa. În județele Csongrad, Bacs, Szolnok, Borsod, Bekes și Haidu-Bihar, apele au pătruns în numeroase localități, inundînd cartiere și străzi. Peste 220 de clădiri, care au fost afectate de apele revărsate, au fost evacuate. În toate localitățile în care a fost declarată starea de urgență s-au luat importante măsuri pentru prevenirea extinderii inundațiilor.

Înainte de startul lui „Apollo-14” : ULTIMELE PREGĂTIRI

După un studiu amănunțit asupra fiecărei țări a viitorului zbor al navei „Apollo-14”, avîndu-i la bord pe cosmonauții americani Alan Shepard, Edgar Mitchell și Stuart Roosa, centrul spațial de la Cape Kennedy a confirmat joi „semaialul verde” pentru lansarea prevăzută să aibă loc la 31 ianuarie 1971, ora 20,23 GMT (22,23 ora Bucureștiului). De la începerea numărării inverse, membrii echipajului s-au antrenat intensiv la o „altitudine” de 98 de metri, în vîful rachetei „Saturn-5”, instalată pe rampa de lansare verificînd pentru ultima oară starea panourilor de comandă și a dispozitivelor de frînare în diferitele etape de zbor. Tehnicienii NASA au insistat, în special asupra repetării acelor manevre care ar putea fi necesare în eventualitatea unor situații critice. S-au verificat, de asemenea, propulsoarele și s-a presurizat heliul în modulul lunar „Antares”. Apoi au fost implicate cu grijă unelele necesare recoltării probelor selenare, pînă la o adîncime de 3 metri, indicatorul de cadran solar, merit să-l ajute pe savanții la măsurarea orizontului selenar. Lupe, aparate de fotografiat și o balanță necesară cîntăririi esențialelor lunare pentru a nu se depăși greutatea admisă.

În premieră, echipajul lui „Apollo-14” va beneficia și de aportul „Met-ului”, un fel de rîcșă care îi va ajuta pe selenauți să exploreze solul.

Decolarea navei „Apollo-14” marchează împlinirea a 13 ani de la prima lansare spațială americană, la 31 ianuarie 1958, cînd o rachetă „Jupiter” a plasat pe o orbită circumterestră micul satelit „Explorer-1”, în greutate de 14 kg. Actuala cabină „Apollo” cîntărește 50.489 kilograme și urmează să parcurgă în spațiu 1.347.798 kilometri cu o viteză de 39.688 kilometri pe oră. Aceasta misiune va costa 400 milioane dolari, cu 25 de milioane mai mult decît misiunea „Apollo-13”, sumă necesară îmbunătățirii calității instalațiilor și amplasării unui rezervor de oxigen suplimentar pentru a evita eșecul precedent și a oferi o siguranță mai mare echipajului.

„Doi din cei trei astronauți urmează să alunzeze vineri, 5 februarie în apropierea micului crater Decone, la 45 km nord de zona craterului Fra Mauro. Experții NASA au ales acest obiectiv, deoarece regiunea Fra Mauro prezintă o mare varietate de roci, iar prin cercetarea eșantionelor recoltate aici se speră să se dezlege enigma vîrstei sistemului planetar. Se apreciază

ca rociile din această regiune sînt cele mai „bătrîne” din întregul sistem. În plus, în acest loc, cu 3 miliarde de ani în urmă, un meteorit s-a ciocnit de scoarța lunară. Astronauții urmează să instaleze pe Seleno o „stație științifică nucleară”, capabilă să cerceteze procesele vulcanice, adîncimea la care se petrec și eventuala interacțiune dintre acestea, „vîntul solar” și mișcarea de rotație a astrului. Seismograful „pasiv”, instalat de echipajul navei „Apollo-12”, avea o funcție limitată, măsurînd doar mișcările seismice produse de ciocnirea meteoritelor de scoarța selenară. Noua stație urmează să răspundă și la controversata întrebare privind existența unei atmosfere extrem de rarefiate în jurul Lunii și influența pe care particulele „vîntului solar” o exercită asupra ei. Această sarcină a fost încredințată și echipajului navei „Apollo-12”, dar n-a putut fi îndeplinită. De

LEONARD MEHEDIŢIU



IN FOTO: De jos în sus, Alan Shepard, Stuart A. Roosa și Edgar Mitchell în fața unei machete a modulului lunar, înainte de intrarea în semi-carantina dinaintea zborului.